
celor ©liberate de celelalte facultăţi. 
Certificatul de studii teatrale este de 
un nivel înalt. Pentru a-1 obţine sînt 
necesare două disertaţii scrise, de o 
durată de patru ore fiecare, şi trei 
examene orale. Prima disertaţie scrisă 
priveşte istoria teatrului francez în 
lumina unui program limitativ; a doua 
este o disertaţie de estetică teatrală 
sau de tehnică teatrală, pentru care nu 
se impune un program precis. Unul din 
examenele orale este consacrât teatru
lui francez : candidatul trebuie să ex-
plice un pasaj dintr-o piesă franţu-
zească, nu numai din punct de vedere 
literar, ci fie prezentînd un proiect de 
punere în scenă, fie comentînd docu
mente relativ la o realizare scenică. 
Celelalte doua examene orale se refe
ra la teatrul strain : o discuţie despre 
istoria teatrului şi un comentariu al 
unud text dramatic tradus în limba 
franceză. Pentru aceste examene s-a 
organizat un anume sistem de specia-
lizare : candidatul trebuie să aleagă 
între următoarele nouă specialităţi : 
teatrul grec şi latin antic, teatrul ger-
man, englez, spaniol, italian, rus, scan-
dinav, teatrul din Extremul Orient sau 
teatrul liric." 

Succès englez pe Broadway 

în stagiunea 1962—1963, teatrele de 
pe Broadway au fost literalmente 
eclipsate de turneele engleze. Cel mai 
strălucit dintre acestea a prezentat co-
medda lui Sheridan, Şcoala calomniei, 

într-o interpretare de mare prestigiu. 
Rolurile principale au revenit în acest 
spectacol lui John Gielgud şi Ralph 
Richardson. 

Diderot din nou pe scenâ 

Cu prilejul aniversării a douăsute 
cincizeci de ani de la naşterea mare-
lui iluminist francez, teatrele parizie-
ne s-au adresat din nou textelor lui 
Diderot. Au fost însă reprezentate nu 
piesele semnate de scriitor, ci adaptări 
scenice după lucrări din alte genuri. 
Teatrul Michodière a reprezentat o ver-
siune scenică, pregătită de Pierre Fres-
nay şi J. H. Duval, a „Nepotului lui 
Rameau" iar ait teatru a reprezentat 
„Călugăriţa", o adaptare de Jean Gru-
auilt, pusă în scenă de Jacques Rivette, 
după romanul cu acelaşi titlu. Dintre 
aceste doua spectacole, mai aies pri-
mul, cu numai doua personaje, a 
reţinut atenţia publicului şi a criticilor, 
constituind un adevărat recital al acto-
rului Pierre Fresnay, care susţine — 
pare-se, cu strălucire şi uluitoare va-
rietate de mijloace expresive — acest 
dificil dialog. In ceea ce priveşte adap-
tarea romanului „Călugăriţa", se zicecă 
şi autorul textului şi régi a s-au înde-
părtat de sensul romanului. Totuşi, re-
prezentaţia a izbutit să stîrnească inte-
res, datorită faptului că, în rolul 
principal, a apărut Ana Karina, ferme-
cătoarea şi talentata soţie a regizorului 
de cinéma Jean-Luc Godard. 

• • • • www.cimec.ro


